

落实国家战略 我省全民健身步入“快车道”



2016年以来,安徽省体育局以贯彻落实“全民健身”与“健康中国”两个国家战略为主线,改革创新,科学谋划,全面推进,群众体育工作不断开创新局面,各项主要任务指标完成良好,全民健身工作特色鲜明、成效显著。覆盖城乡,比较健全的全民健身公共服务体系进一步完善。 □ 记者 江锐

城乡居民健身意识普遍增强

体育健身成为更多人的日常生活方式,覆盖的人群更加广泛。全省经常参加体育锻炼的人数比例达到36.2%,比2015年提高了3.9个百分点,超过了36%预定目标。学生参与体育锻炼的政策体系更加完善,老年人、残疾人参加体育锻炼的人数有明显增长。城乡居民身体素质持续提高。城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例为91.25%,比2015年提高3.8个百分点。全省学生体质健康状况出现积极变化,青少年的形态发育水平继续提高,学生肺活量指标逐年稳步上升,爆发力素质出现好转,耐力素质显现止“跌”并逐步回升,速度素质下滑趋势得到遏

制,力量素质下降速度减缓。全省各地深入开展全民健身宣传教育,积极探索建设科学健身示范区、体质测定与运动健身指导站、科学健身常态化运行模式,开展针对不同人群的体质测定工作,并依据个人体质状况提供有针对性的科学健身指导服务,增强全民健身的吸引力,提高科学健身质量和水平,全民健身宣传和科学健身知识传播日益常态化。

体育健身场地设施大幅增加

根据体育场地普查结果,截至2018年底,安徽省共有体育场地15.25万个,人均体育场地面积为1.78平方米。据初步统计,2019年底,安徽省人均体育场地面积已超过1.8平方米,提前完成《实施计划》提出的“人均体育场地面积达到1.8平方米”的目标。全省各地(市)、县(区)、街道(乡镇)、社区(行政村)已经普遍建有体育场地,配有体育健身设施。截至2019年底,市、县(区)50%以上建有全民健身活动中心;建有乡镇体育健身工程2924个,85%的乡镇(街道)建有便捷、实用的体育健身设施,720个乡镇(街道)已建成“三个一”,占全省乡镇数的48.95%。农民体育健身工程15339个,实现行政村100%全覆盖。建有15分钟健身圈的城市社区2541个,覆盖率达95.8%。

全民健身组织网络基本形成

全省县级以上体育总会覆盖率达到100%。老年人体育协会、社会体育指导员协会、健身气功协会、足

球协会、篮球协会等实现省市全覆盖。单项体育协会、行业体育协会及残疾人、少数民族、农民、学生等体育协会数量大幅增加,截至2019年底,全省共有体育社会组织3099个,会员达到200.3万人。特别是青少年体育社会组织大力发展,其中各级各类青少年体育俱乐部总数达到524个。与此同时,各地的民间体育组织、网络体育组织、广场健身队伍等健身组织蓬勃涌现。城市社区普遍建有体育健身站点,全省全民健身站点平均已达到每万人4.1个。

全民健身活动丰富多彩

全省全民健身运动会、职工运动会、残疾人运动会、少数民族运动会、老年人运动会、省直机关运动会等实现了常态化、制度化举办。示范性健身活动、制度化项目业余联赛、自发性群众身边活动等多种形式的全民健身活动蓬勃发展。全省健身休闲大会、五禽戏养生健身节、中国黄山国际登山大会、省直机关健身走等赛事活动已经成为我省全民健身重要品牌活动。各市县结合当地传统特色和群众需求喜好,打造“一地一品”“一区一品”“一行一品”全民健身品牌活动,参加项目也逐渐从传统项目向新兴项目拓展。积极推广普及群众性冰雪运动,连续3年举办安徽省群众冬季运动冰雪项目推广普及培训班。截至2019年底,获得社会体育指导员技术等级证书的已经达到148767人,社会体育指导员开始从重数量增加向重质量提升、从重培训向重实践指导转变,社会体育指导员的综合素质和服务水平不断提升。

便民服务送到家门口,幸福生活看得见



星报讯(周嘉莉 於蒙蒙 记者 马冰璐)磨刀剪不用出小区、管道疏通一个电话“搞定”……在合肥,便民服务送到家门口已不再是新鲜事,这些实实在在的服务不仅方便了市民们的日常生活,还让幸福感变得看得见、摸得着。提起便民服务队,家住望湖社区福桂苑的陈奶奶赞不绝口,“我家的油烟机就是服务队的志愿者修好的。”她说,“报修”后不久,志愿者便上门修理,仅花费半个小时,油烟机就修好了,解决了她的大烦恼。

据了解,望湖社区便民服务队一直服务于辖区居民,尤其是为小区内的高龄、空巢等行动不便的人群提供免费上门服务。组建两年多以来,已为100多户老人提供上门服务,包含油烟机修理、管道疏通、小家电维修等。他们专注于为社区居民办实事,从小事做起,用心帮助居民。

咔嚓咔嚓……伴随着清脆的修剪声,一缕缕头发落下,“理发师的手艺真不赖,剪得真不错!”61岁的王奶奶啧啧称赞道。最近,王卫社区的便民服务队又将免费理发服务送到了家门口,居民们不出社区便能“收获”满意的新发型。

据悉,近年来,王卫社区妇联通过整合辖区各类资源,组建便民服务队,定期开展“便民日”系列活动,让辖区居民不出社区就能解决一些日常生活难题,不断构建家门口的社区服务体系,打造社区便民服务圈,让居民幸福感更加看得见、摸得着。

G3铜陵长江公铁大桥工程有了新进展

星报讯(记者 祝亮)市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从安徽省交通运输厅获悉,10月9日~10日,G3铜陵长江公铁大桥工程可行性研究报告咨询评估现场调研会召开。G3铜陵长江公铁大桥建成后,将取代目前的铜陵长江大桥成为京台高速(合铜黄高速)公路的过江通道。

专家组一行现场踏勘项目线位桥位、互通枢纽、服务区等关键节点,听取编制单位对该项目高速公路工程可行性研究报告的汇报。专家组原则同意工可报告,待修改完善后,抓紧报交通运输部出具意见,为项目按期开工建设奠定基础。

据了解,根据此前的规划,G3铜陵长江公铁大桥按照四线铁路(两线轨道交通、两线高速铁路)+六车道公路的公铁合建标准建设,大桥选取“斜拉桥+悬索桥”的斜拉悬吊协作体系,跨度为988米。G3铜陵长江公铁大桥是合肥至温州高铁的庐(江)铜(陵)九(华山)段最优的过江通道,北在庐江西站接合安九高铁,南在青阳站接池(州)黄(山)高铁,在铜陵市境内分别设“铜陵江北站”和“铜陵大通站”。

G3铜陵长江公铁大桥是既有铜陵长江公路大桥的替代工程,是《长江干线过江通道布局规划》(2020~2035年)中明确的公铁过江通道,也是交通运输部2020年贫困地区国家高速公路建设项目。加快推进该项目建设,是当前形势下助力打赢交通脱贫攻坚攻坚战、做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要举措,对于加强长三角互联互通,推动长三角交通一体化高质量发展,完善国家和我省高速公路网,构建现代化综合交通运输体系,提升过江通道通行能力,促进区域经济协调发展具有重要意义。

G3铜陵长江公铁大桥的建设符合《长江经济带综合交通立体走廊规划》中“充分利用江上和下水下空间,着力推进铁路、公路、城市交通合并过江”的要求,有利于推进皖南国际文化旅游示范区建设和铜陵市作为示范区北大门的作用,有利于发挥皖江承东启西、连接长三角和川渝鄂赣的中枢作用。

迎接世界粮食日 小小志愿者劝导“光盘行动”



星报讯(李玲玲 沈俊 记者 于彩丽)“叔叔,您是一个人来吃饭吗?可以不用点太多菜哦,光盘最光荣!”近日,刚满九周岁的志愿“姐妹花”第一次上街宣传,虽然有些生涩和紧张,但是在城管队员的鼓励下,她们勇敢地陌生的叔叔阿姨、爷爷奶奶宣讲和发放资料,将“光盘行动”进行到底。

10月16日是第40个“世界粮食日”,也是第30个全国爱粮节粮宣传周。在“世界粮食日”到来之际,合肥市包河区城管局执法大队联合大圩镇综管办组织开展“爱粮节粮,光盘行动”主题宣传活动,邀请了一群光盘行动“推广大使”,呼吁市民和商家积极加入“光盘行动”,一起向“舌尖上的浪费”说“不”。

10多位青少年志愿者跟随城管队员走上街头、走进餐饮店铺、走入居民小区,发放食品安全宣传网页,在墙上张贴理性消费、文明用餐的宣传标语,在餐桌上摆放张贴勤俭节约、文明用餐的名言警句,营造文明餐桌良好氛围。大圩镇综管办还通过科普宣传栏、悬挂条幅、发放“制止餐饮浪费”倡议书等形式向居民讲解了节约粮食的重要意义。

“小朋友都知道‘浪费可耻,节约光荣’,我们大人更要带头‘光盘’做好榜样。”活动得到大家的积极响应,社区居民和饭店工作人员纷纷为孩子们竖起大拇指,并就餐饮浪费问题聊了起来,“小时候家里穷,经常吃了上顿没下顿,现在我们家吃饭时也提醒孩子们吃多少盛多少,不要浪费。”

此外,淝河镇老官塘社区组织开展了“节俭养德,从我做起”主题绘画宣传活动。参加活动的小朋友积极搜集有关粮食日、光盘行动、文明餐桌等资料,制作DIY粮食种子画,用鲜艳的彩笔在一个个餐盘上描绘出自己的作品,传递“珍惜粮食、拒绝浪费”等理念。